

夏季交通安全整治

4000余名警力夜间再行动

——邵阳公安开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动纪实

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 邓琢玲

根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,9月8日晚,邵阳公安投入警力4000余人次、警车700余台,发动6000余群防群治力量,在全市范围内开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动,此次行动共持续三天,旨在全力打击查处现行违法犯罪活动,全面防范清除安全风险隐患,确保民警巡在群众身边、警车行在群众眼前、警灯亮在群众心里,让邵阳平安可感、可触、可及。

步履不停,巡在群众身边

9月9日,正值周末市民宵夜的高峰时段,在大祥区红星夜市,大祥公安分局东湖寺派出所民警邹翔宇走入一家餐馆,向店主询问了解:“你们平时对灭火器使用进行培训吗?如果店里发生了火灾,怎么保证顾客能快速安全撤离?”店主随即向邹翔宇介绍并演示他们的消防应急及逃生通道设置情况。

这是邵阳公安在开展夏夜治安巡查宣防行动中的一个场景。行动中,邵阳公安深化“见警察、见警车、见警灯”机制,组织警力和群防群治力量全面加强“步巡、车巡、视频”巡控,最大限度把警力投入到社会面和治安复杂区域,重点加强车站码头、公园景区、大型商超商圈、“夜经济”场所等部位的巡逻防控,提高巡逻频次,加强与群众近距

离接触,安全检查与服务群众同步开展,以实际行动做好人民群众的“守夜人”。

拉网排查,治在萌芽阶段

“空酒瓶要及时收起来,提醒顾客别喝多了,如果发现酒后情绪激动的人一定要多加留心,遇到突发情况要及时处置或报警。”9月8日23时许,邵阳县公安民警在辖区一家KTV进行隐患排查时,反复对该场所的值班经理叮嘱道。

针对夏季社会治安规律和夜间违法犯罪的特点,邵阳公安坚持打击与服务管理并重,深入出租屋、网吧、麻将馆、酒店、KTV娱乐服务场所等治安复杂部位,开展滚动式、拉网式排查和安防宣传,深入废弃工业园区、厂房、工地、水域等偏僻区域开展治安死角清查整治,攻坚化解消弭各类安全隐患,及时将打架斗殴、盗窃、黄赌毒等各类治安隐患问题化解在苗头,做到隐患早发现、早控制、早解决。

临查临检,严打违法犯罪

“请出示您的身份证件”“感谢您的配合,夜间行车,请注意安全……”9月8日晚,在各重点路段,邵阳公安民警依法对过往车辆及人员进行检查。

除了重点场所隐患排查,邵阳公安

充分发挥交通卡点“过滤”“震慑”作用,在重点路段做到全员上岗,全面加强路面可疑人车查缉,严查酒驾醉驾、飙车炸街、超载超速、疲劳驾驶、不系安全带等各类交通违法行为,同时结合查缉工作,对过往车辆和乘客通过引导下载反诈App、发放宣传单等方式,开展安全教育宣传,为宝庆夏夜注入平安动能。

送教上门,宣在茶余饭后

9月8日晚,洞口县雪峰夜市人声鼎沸、热闹非凡,众多居民、游客前来逛夜市、享美食。“这里人流密集,一定要注意防火防盗……”洞口县公安局巡特警大队民警欧阳赵海带队开展巡查宣防,对商户提醒道。

在行动中,邵阳公安采取“线上线下”同步发力拓展宣传面,持续在人流密集区域、公园景区、重点商圈等部位设立893个治安宣防点,以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式,集中组织开展防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷、防治安灾害事故“五防”以及防溺水、交通安全等宣传和警示教育,本着“群众在哪里,安全宣防就覆盖到哪里”的理念,切实提升群众的安全防范意识和能力。



打造辖区平安交通

邵阳日报讯(通讯员 伍先安)笔者从市公安局交警支队获悉,9月8日至9月10日,全市交警以城区主干道、城郊接合部以及国省道和乡村道为重要点段,依法严查各类交通违法,全力净化道路交通安全环境。行动期间,全市公安交警共查处各类交通违法行为5655起,其中酒驾154起。

在市城区,大祥交警会同巡特警等其他警种,以城北路、宝庆路、双拥路等路段为重点,开展流动执法,持续巡查各类交通

违法行为;双清交警在邵阳大道、东大路等路段开展执法,依法织密严防、严管、严治、严惩交通违法的“整治网”;北塔交警持续保持高压严管态势,在西湖路等路段严查各类易肇事肇祸交通违法行为。

各县市交警大队结合当地交通安全管理实际,积极行动,严格执法。邵阳县交警突出显性用警,把警力部署在县城奇升汽修服务中心、白虎街729号路段,对酒驾醉驾交通违法行为实行“零容忍”查处。新宁交警坚持整治与宣教同步,

屯警县城润景财政嘉苑路段,在依法严查各类交通违法的同时,还重点向交通违法行为当事人,同步宣讲违法驾车的危害性,引导他们守法驾车。

按照整治要求,洞口、武冈、绥宁、隆回、邵东、新邵、城步等县市交警大队不断提高路面见警率,分别在当地的文昌街道、邓家铺镇、356国道沿线、县城环城路等处设置执勤点,精准查缉各类重点交通违法行为,共同推进夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动。



秋季开学以来,为确保全市学生平安出行,市公安局交警支队组织全市12个交警大队,加强对校车交通安全的检查。图为近日双清交警深入一线开展校车交通安全大检查。伍先安 摄

法官履职评议 评出好作风

邵阳日报讯(记者 唐杨威 通讯员 陈凌云 王荣)9月12日,市人大常委会2023年法官履职公开评议大会在市中级人民法院举行,市人大“两官”履职评议调查组、案件评查组分别通报情况。

会上,市中级人民法院10名评议对象书面报告了2021年1月以来的履职情况,市人大“两官”履职评议调查组、案件评查组分别通报了评议调查情况与案件评查情况,既肯定了评议对象的履职成效,又点出了存在的不足,提出针对性整改建议。全体参会人员对于10名评议对象进行无记名民主测评,测评结果均为满意。

会议指出,感受公平正义的主体是广大人民群众,而不是法官自己。开展法官履职评议工作既是深化人大监督的具体实践,也是落实全过程人民民主的重要方式,被评议法官要坚持问题导向,对照问题清单,深挖根源、立行立改;其他法官要对标对表人大提出的要求,把自己摆进去,深刻反思自查,举一反三,整改提升。全市法院要以法官履职评议和市县两级即将开展的主题教育活动为契机,进一步强化主动接受人大监督意识,切实提高政治业务素质,扎实做好审判执行各项工作,以实际行动努力推进审判工作现代化。



以协会名义敲诈他人 获刑8个月

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 曾丽贞 实习生 顾慧娟)近日,隆回县人民法院公开审理了一起敲诈勒索案件,判决被告人钟某有期徒刑八个月,并处罚金人民币3000元。

法院经审理查明,钟某注册成立民间爱心人士发起的社会团体“某县护渔协会”,并担任法定代表人。根据登记的业务范围,该协会可以协助渔政巡查、制止公共水域的非法捕捞。在此过程中,钟某得知非法捕捞者被抓后,会被罚款或者移交公安机关处理。2022年4月至5月期间,钟某为获取非法利益,先后4次在抓到网鱼者后,以移送公安机关立案查处相威胁,迫使被害人交付财物共26000元。案发后,钟某主动将26000元退赔给了所有被害人。

法院审理后认为,被告人钟某以非法占有为目的,多次以要挟的方法,强行索取被害人财物,数额较大,其行为已构成敲诈勒索罪。钟某到案后自愿认罪认罚,主动退赔被害人全部损失,并缴纳罚金,法院据此作出上述判决。

法官提醒,协助渔政巡查、制止公共水域的非法捕捞本是保护生态环境的好事,但是如果以此为幌子对网鱼者以语言威胁,并迫使被害人交付财物的行为则触犯了刑法,将受到法律的严惩。

以案说法



9月11日,民警在绥宁县育英中学给学生讲解戴头盔的正确方法。当日,该县交警大队开展“戴头盔”安全宣传进校园活动,教导师生遵守交通安全规则,增强自我保护意识。杨萍 杨继军 刘鸿雁 摄影报道

检察长送法进校园 普法护航助成长

邵阳日报讯(记者 唐杨威 通讯员 唐艺欣 阳帆)什么是强制报告制度?家长、学校在保护未成年人方面有哪些责任义务?在成长过程中,未成年人自己有哪些责任?……9月8日,北塔区人民检察院走进状元中学开展“法治进校园”宣讲活动。

活动现场,北塔区人民检察院党组书记、检察长刘晓红围绕《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》,就“两法”是未成年人的“成长宝典”、未成年人保护是大家的“共同责任”、未成年人要争当“守法先锋”等主题,通过列举检察机关办理的真实案例,以及播放ppt、微动画、课堂互动答疑等方式,讲解了家庭保护、学校保护、网络保护、社会保护、司法保护的具体

规定和职责义务。在场师生和家长们听得聚精会神,积极提出疑问。

“明善恶方能伸正义,知荣辱才可净心灵。一定要提高警惕,杜绝‘小恶’滋生,远离不良行为,系好人生的‘第一粒扣子’。新时代的青年学生要尊法学法守法用法,以实现中华民族伟大复兴为己任。”最后,刘晓红呼吁同学们要远离“不良行为”,争当“守法先锋”。

宣讲活动过程中,检察干警为同学们发放了“未成年人安全自护”“反电诈”“反邪教”“禁毒知识”等宣传资料。

